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Ata nº. 032/21 

 

 

 

  Ata da 32ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos dezesseis dias do mês de junho de dois mil e vinte e um às dez horas, deu-se início a 

trigésima segunda Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos 

Antonio de Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Claudinho para que fizesse a 

Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão 

anterior. Ata da 31ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia quatorze de junho de dois mil e 

vinte e um, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 

dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 

Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Ata da 31ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da 

Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0095/2021 – Poder Executivo Municipal – Dispõe 

sobre o Plano Plurianual para o Quadriênio 2022 a 2025 e dá outras Providências. O Primeiro 

Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente encaminhou o referido Projeto á 

Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores Vereadores por quinze dias 

aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de 

Lei nº 0098/2021 – Poder Executivo Municipal – Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o 

Exercício Financeiro de 2022 e dá outras Providências. O Presidente, devido ao horário, pediu para 

que o Primeiro Secretário encerrasse a leitura e continuasse na próxima Sessão. Terminada a Primeira 

Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia Projetos 

para serem discutidos e votados nesta Fase da Sessão. Segunda Discussão e Segunda Votação. O 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0012/2021 – 

Vereador Ronário de Souza da Silva – Padronização da Pintura dos Bens Móveis e Imóveis, com as 

Cores da Bandeira do Município de Porto Real, e dá outras Providências. O Presidente passou a 

palavra para a Vereadora Fernandinha que solicitou a dispensa da leitura do Projeto e de seus 

Pareceres uma vez que já foram lidos na Casa. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. 

Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 

O pedido da Vereadora Fernandinha foi aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em 

Segunda Discussão o Projeto de Lei nº 0012/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – 

Padronização da Pintura dos Bens Móveis e Imóveis, com as Cores da Bandeira do Município de 

Porto Real, e dá outras Providências. Não havendo mais inscritos, colocou em Segunda Votação, 

aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0012/2021 – Vereador 

Ronário de Souza da Silva – Padronização da Pintura dos Bens Móveis e Imóveis, com as Cores da 
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Bandeira do Município de Porto Real, e dá outras Providências foi aprovado por unanimidade em 

Segunda Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de 

Lei nº 0017/2021 – Vereador Luís Fernando da Silva – Efetua Denominação de Logradouros 

Públicos no Loteamento das Palmeiras, no Município de Porto Real, e dá outras Providências. O 

Presidente passou a palavra para a Vereadora Fernandinha que solicitou a dispensa da leitura do 

Projeto e de seus Pareceres uma vez que já foram lidos na Casa. O Presidente colocou em Discussão o 

referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. O pedido da Vereadora Fernandinha foi aprovado por unanimidade. O 

Presidente colocou em Segunda Discussão o Projeto de Lei nº 0017/2021 – Vereador Luís Fernando 

da Silva – Efetua Denominação de Logradouros Públicos no Loteamento das Palmeiras, no 

Município de Porto Real, e dá outras Providências. Não havendo inscritos, colocou em Segunda 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0017/2021 – 

Vereador Luís Fernando da Silva – Efetua Denominação de Logradouros Públicos no Loteamento 

das Palmeiras, no Município de Porto Real, e dá outras Providências foi aprovado por 

unanimidade em Segunda Votação. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira 

Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente perguntou ao Vereador Elias Vargas de 

Oliveira se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Elias desejou a todos um bom dia e 

indicou que fosse criado o conselho municipal de segurança pública, plano de segurança e plano de 

aplicação de recursos. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a 

palavra para o autor que falou que existia no congresso nacional um Projeto de Lei em tramitação, 

5905/2019 do deputado Wilson Santiago, que prevê repasses diretamente aos Municípios, desde que os 

mesmos tenham esse conselho, e que esses investimentos ao invés de ir só para o governo do Estado 

iriam também para os municípios, no qual teriam a gestão, falou que era muito importante até mesmo 

para que a população participasse que se tivesse participando não teria acontecido o que aconteceu 

com as câmaras de segurança e estariam até hoje, mas quando não tem essa participação acabava 

acontecendo, falou que perderam um excelente serviço que funcionava perfeitamente, mas que por 

incompetência do gestor em não querer renovar, sabe lá o motivo, falou que o governo passado pode 

ter sua culpa, mas que o atual também tinha sua culpa; falou que semana passada, tiraram as câmeras 

de segurança das escolas; falou que sua Indicação era para que pudesse ensinar o gestor o que era 

segurança pública como o conselho; falou que na gestão passada tinham, mas que essa gestão ainda 

não foi convidado; falou que o projeto foi tirado dessas reuniões que tinha no município integrado pela 

sociedade; falou que estava mostrando ao governo que teria trinta por cento destinado, ensinando a 

gestão a arrecadar, falou que não sabia fazer e disse ainda que fecharam a Prefeitura e se alguém 

quisesse pagar uma dívida de IPTU, por exemplo, não conseguia; falou que estavam na contra mão do 

progresso, ladeira abaixo; desejou que o Prefeito os ouvisse ou aprendesse isso, mencionou o líder de 

governo que mostrou em pouco tempo interesse em colocar as coisas para andar; desejou que o líder 

de governo conseguisse mostrar a importância desses projetos para a cidade. O Presidente passou a 

palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e externou a importância desse 

conselho; em relação ás câmeras de segurança, mas que foi tirada, falou que levava paz no Município; 

falou do aumento de furto em Porto Real, falou que a câmera inibia muitas práticas. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Ronário que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor; 

falou que em suas visitas externas percebeu o quanto era importante essa questão das câmeras nas 

escolas, falou que pediram câmeras nas escolas que não tinham; falou que quando assumiu a liderança 

a primeira coisa que pediu ao Executivo foi diálogo, se colocou á disposição do governo para 

colaborar e que todos os outros Vereadores também; desejou diálogo entre os Poderes; falou que 
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esteve em Brasília e lá percebeu o quanto perdiam de incentivo financeiro por não conseguir 

estabelecer parcerias, mas que em conversa com o Prefeito traçavam estratégias para aumentar esse 

incentivo; falou que esteve com a Secretária de Educação para rever a questão dos conselhos da 

mesma secretaria para conseguirem todas essas verbas e incentivos ao Município. O Presidente passou 

a palavra para o Vereador Fábio Maia que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor, falou 

que o serviço estava fazendo falta até mesmo para as pessoas que trabalhavam fora de hora, falou que 

todos clamavam a volta das câmeras. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que 

forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Elias foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Ronário de Souza da Silva se tinha alguma 

Indicação Verbal a fazer. O Vereador Ronário indicou um redutor de velocidade na Rua Henrique 

Secchi, no Bairro Jardim Real. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente 

passou a palavra para o autor que falou ter sido abordado por alguns munícipes devido ao alto fluxo. 

Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como 

estão. A Indicação do Vereador Ronário foi aprovada por unanimidade. O Vereador Carlinhos 

passou a Presidência para o Vereador Juan Pablo para que ele pudesse fazer sua Indicação Verbal. O 

Vereador Juan Pablo assumiu a Presidência e perguntou ao Vereador Carlos Antonio de Lima se tinha 

alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Carinhos indicou que colocasse iluminação pública na 

Rua do Bosque que ligava com a Rua Treze, no Bairro Jardim das Acácias. O Presidente colocou em 

Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que foi pedido 

dos moradores; falou que a rua mencionada havia postes que não tinham a luminária completa, falou 

que á noite lá era perigoso, pois não dava para enxergar nada; falou que o ideal seria um levantamento 

geral da cidade para ver quais ruas precisavam dessa iluminação pública. Não havendo mais inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do 

Vereador Carlinhos foi aprovada por unanimidade. O Vereador Carlinhos reassumiu a Presidência. 

O Presidente perguntou ao Vereador Renan Márcio de Jesus Silva se tinha alguma Indicação Verbal a 

fazer. O Vereador Renan Márcio indicou redutor de velocidade na Rua Campo Grande, próxima a 

padaria, no Bairro São José. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente 

passou a palavra para o autor que falou que os moradores pediram devido ao fluxo muito grande e que 

estava perigosa a rua, pediu aos colegas para aprovarem a Indicação. Não havendo mais inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do 

Vereador Renan Márcio foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente 

passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se 

tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou que não. 

Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O 

Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder de Governo, para que caso 

queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário falou da entrega dos kits de alimentação com produtos 

de qualidade e conseguiu conferir item por item da cesta, desejou que continuasse com essa qualidade 

e entrega na data correta; parabenizou o avanço da vacinação, agradeceu a sensibilidade do governo; 

agradeceu aos pares pelas conversas na questão do diálogo. O Presidente passou a palavra o Vereador 

Cláudio Luis Guimarães, Líder do PTB, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 

Claudinho desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Diego Graciani de 

Almeida, Líder do CIDADANIA para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Diego desejou 

a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD 

para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia e 

parabenizou o Presidente de seu partido pelo excelente trabalho que vinha fazendo a frente da 
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secretaria de comunicação; parabenizou o Prefeito pelo trabalho em prol da população. O Presidente 

passou a palavra o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC, para que caso queira, faça uso da 

mesma. O Vereador Fábio desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra a Vereadora 

Fernanda Emerenciano dos Santos, do PDT para que caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora 

Fernandinha desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de 

Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário falou 

da preocupação em relação à Covid, pediu para terem atenção e que usassem máscara, fizesse 

distanciamento e usasse álcool; desejou feliz aniversário a sua Irma Rafaela. O Presidente passou a 

palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB, para que caso queira, faça uso da 

mesma. O Vereador Elias falou que estava feliz em contribuir na questão do governo, falou que 

comentou do hospital e que o Prefeito foi lá para dentro, onde o mesmo tentou jogar o funcionário 

contra dois Vereadores, falou que questionou a questão do processo seletivo, mostrou que havia erros e 

que mudaram o processo seletivo, apresentaram um novo, que não eximia da culpa do primeiro; falou 

da Indicação que fez dos kits alimentares e que foi entregue, produtos de qualidade; falou acreditar que 

estava contribuindo para o governo caminhar na direção correta, por isso externou sua felicidade e 

mesmo sendo taxado de oposição estava contribuindo e apontando os erros do governo, parabenizou o 

Prefeito; falou da reunião da comissão de fiscalização a respeito de um requerimento protocolado pela 

população querendo informações; falou da preocupação da população não conseguia acessar a 

Prefeitura; falou que a reunião estava marcada para amanhã. Terminada a Quinta Fase, o Presidente 

passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente leu um convite da Prefeitura; leu o ato 56 da 

Câmara Municipal de Porto Real. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase 

Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às 

onze horas e trinta minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente 

ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

 

 

Carlos Antonio de Lima (Presidente): ________________________________________________ 

 

 

 

Juan Pablo da Silva Almeida (1º Vice-Presidente): ________________________________________ 

 

 

 

Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): _______________________________________________ 

 

 

 

Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 
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  Ata da 32ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário) ______________________________________________ 

 

 

 

Cláudio Luis Guimarães: _________________________________________________________ 

 

 

 

Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 

 

 

 

Elias Vargas de Oliveira: _____________________________________________________________ 

 

 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ______________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: _________________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: ___________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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